

泉州市深化精神文明创建

暑期运动去哪里?

全市中小学体育场所开门迎客

暑期到来,学校放假了,校内的体育场所却没有闲置,而是免费向社会开放。这个暑假,全市符合免费开放条件的中小学体育场所,成为市民就近运动健身的好选择。

□融媒体记者 王金植 通讯员 郭晓玲 文/图

校园体育设施共享 满足群众健身需求

昨日下午,记者来到洛江区实验小学,这时体育场上热闹非凡,其中既有每周坚持来打卡的跑友,也有趁着假期全家一起外出活动的亲子家庭。

“孩子放暑假容易宅在家里看手机,学校体育场地对外开放,我们可以带孩子出来锻炼一下,有利于孩子身心健康,真的要为学校点一个大大的赞。”家住周边小区的二胎宝妈陈丽玉表示。

洛江区通过对外开放学校体育设施,为学校周边居民就近健身提供了便利,极大缓解了附近居民就近健身锻炼难题,进一步完善居民“10分钟健身圈”,让洛江居民在家门口乐享体育运动,生活更健康、更快乐。

“针对暑期,我们延长了开放的时间。近年来,我们也投入很多的资金对场地进行了改善,包括购买健身器材,羽毛球场、乒乓球台等室内体育场地也吸引了很多居民来锻炼运动,学校还准备了直饮水机,为有需要的居民提供便利。”洛江区实验小学校长尤晓明介绍道。

目前,洛江区域内共有14所中小学的体育场地,在不同时段、以不同程度向社会开放。洛江区内符合开放条件的中小学实现100%向社会开放。



各个学校的开放时间不同,群众需要进校运动健身的要注意。

开放学校体育设施 就近提供健身便利

连日来,鲤城区、丰泽区的中小学陆续发布对外开放体育场所的公告,分时段免费对外开放体育场所,满足周边市民的体育健身需求。石狮市28所中小学校被确认为省委、省政府为民办实事项目体育场地对社会开放。

据介绍,目前,全市中小学正按照全省学校体育场地向社会开放工作推进会的要求,采取“有条件开放、限时限流管理”的方式,在保障学校

正常教育教学、训练竞赛、课外体育活动并确保学校安全管理等工作秩序不受影响的前提下,将本校体育场向社会开放,以发挥学校体育资源服务社会的公益功能,满足人民群众健身需求。

值得注意的是,各个学校的开放时间不同,群众需要进校运动健身的要注意,而且大部分的学校实行预约进校,要进校的需要提前预约。凡进入场

地运动的群众,应自觉遵守场地的管理规定,遵守文明规范,爱护场地器材、设备,保持运动场整洁,共同维护文明、整洁的健身环境,做好垃圾分类,严禁携带易燃易爆物品,有毒有腐蚀性物品、管制刀具、碳酸饮料及个人宠物、滑板车、平衡车、溜冰鞋等对场地有损害的运动器械等进入运动场。禁止在场地内野餐、禁止追打、嬉戏吵闹、防止意外事故发生。

为市中心市区学生群体办理出入境相关业务

鲤城推出学生夜间办证专场

本报讯 (融媒体记者杜婉琼 通讯员任江瑜)为更好满足中心市区学生群体的办证需求,切实解决暑期办证高峰的问题,继开设“中高考毕业生”专窗后,鲤城公安出入境管理大队积极响应群众呼声,推出全市首个学生夜间办证专场服务。

据悉,学生夜间办证专场的时间为即日起至8月31日的每周一晚上6:00至8:00,采取“现场取号,即来即办”的方式为市中心市区学生群体办理出入境相关业务,业务范围涵盖普通护照首次申请、换发、补发,往来港澳通行证及签注申请,往来台湾通行证及签注申请等。办证地点为打锡街157号鲤城区政务服务大厅3号楼6楼鲤城公安警务服务中心。

鲤城公安出入境管理大队相关负责人表示,开设夜间办证专场是出入境管理大队践行“以人民为中心”“政务服务‘不打烊’”发展思想,深化“放管服”改革的重要举措。今后,将根据市民的需求和实际办理情况,不断优化服务流程,提升服务质量,为市民提供更加贴心、周到的出入境服务。

小伙手机被盗 警方破案找回

本报讯 (融媒体记者廖培煌 通讯员陈巧青)近日,一名小伙来到丰泽公安分局东湖派出所,将一面印有“热情服务 廉明高效”的锦旗送到了办案民警手中,表达对办案民警的感激之情。

今年5月,该名小伙因放在办公桌上的手机失窃报警,后来他以为是同事间开玩笑,便取消了报警。但过了许久并未有人归还手机,小伙在6月再次报警。东湖派出所接到报案后,立即开展侦查工作,仅用一小时,就锁定嫌疑人员王陈某,并将其抓获。

经审讯,陈某交代,其趁四下无人,迅速将放置在办公桌上的手机盗走,并将手机留给自己。目前,案件还在进一步办理中。

警方提醒,市民出门在外要随身携带贵重物品,切勿因一时疏忽,为犯罪分子提供可乘之机。

培育和践行社会主义核心价值观

幼童出意外离世 捐献器官救三人



家属主动提出捐献孩子器官

本报讯 (融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员周培煌 文/图)12日上午,年仅1岁3个月大的佳佳(化名)捐献出自己肝脏和肾脏,将帮助3位器官衰竭的小朋友重获新生。她也成为南安市年龄最小的器官捐献者。

佳佳出生于2023年4月23日,父母是来南安务工人员,家中有4个孩子,佳佳是最小的,父母对她非常疼爱,希望她能健康快乐地成长。意外来得如此突然——7月7日晚7点多,佳佳不小心从床上掉了下来,头先着地。家人发现后,紧急送往南安市医院,经医生全力抢救后转入重症监护室。虽然医院全力救治,但她的病情仍逐渐恶化,仅能靠医疗器械和药物维持生命。7月11日下午,医生遗憾地告诉佳佳的父母,孩子已经脑死亡。

令现场人员无比感动的是,佳佳的父亲虽沉浸在悲痛之中,仍主动提出捐献孩子器官的决定。“作为父母,我们的内心非常煎熬,但想到曾经看过的新闻报道里,还有很多像佳佳一样等着器官救治的孩子。佳佳走的时候还那么小,还没来得及发光,我们想用另一种方式把她的生命传递下去,继续在这个世界上发光,让更多的家庭幸福。”佳佳的父亲哽咽道。

7月11日下午,经评估,佳佳符合医学捐献标准。在南安市红十字会人体器官捐献协调员的见证下,佳佳父母怀着巨大的悲痛,在《人体器官捐献亲属确认登记表》上签字,并按下手印,选择让孩子的生命以这样的方式得以延续。

“佳佳小朋友,谢谢你来过,也感谢所有器官捐献者和他们亲人的大爱无私……”南安市红十字会工作人员说道,佳佳是2024年南安市第4例器官捐献志愿者。值得一提的是,前3位捐献者分别为4月11日、4月17日和4月20日这短短10天内完成捐献。他们在生命的最后一刻,以无私的奉献为人间留下最后的“礼物”,用“大爱”挽救更多人的生命。

璀璨主题灯光秀 反诈宣传新阵地



反诈宣传语在夜空中熠熠生辉

本报讯 (融媒体记者廖培煌 通讯员白炳昕 实习生林雨婷 文/图)“全民反诈,天下无骗”“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”……这几天晚上,泉州市区东海一带的夜空被一场别出心裁的灯光秀点亮。本月是“全民反诈在行动”集中宣传月活动,泉州市反诈骗中心通过灯光秀的形式,向市民普及反诈防范知识。

7月10日至昨晚,每晚7:00至10:00,泉州市东海一带的灯光璀璨。泉州市反诈骗中心精心策划的以“全民反诈在行动”为主题的灯光秀,在泉州市行政中心中央商务区及东海泰和周边的主要

建筑绚丽上演,为市民带来了别具一格的反诈宣传视觉体验,成为城市夜晚一道独特而亮丽的风景。

当夜幕降临,华灯初上,泉州市区东海一带的中央商务区以及东海泰和周边的主要建筑,瞬间化身反诈宣传的新阵地。璀璨的灯光在建筑外立面上跳跃、闪烁,不断变换出各种与反诈相关的标语、图案和动画,“全民反诈在行动”“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”“防范诈骗,人人有责”等醒目的反诈宣传语,在夜空中熠熠生辉,生动形象的反诈动画则以通俗易懂的方式向市民普及着各类诈骗手段和防范方法。路过的市民

纷纷驻足,或拍照留念,或认真观看学习,在欣赏美丽灯光秀的同时,也将反诈知识铭记于心。

此次反诈灯光秀活动,是泉州市反诈骗中心在本次“全民反诈在行动”集中宣传月活动的一次创新尝试。通过将反诈宣传与城市夜景相结合,利用灯光秀这一具有强大吸引力和传播力的形式,让反诈宣传更加贴近市民生活,更加深入人心。活动不仅为市民带来了全新的视觉体验,也有效提高了市民的反诈意识和防范能力,为营造全民反诈的良好社会氛围发挥了积极作用。

成立反诈心防宣讲团 守护群众“钱袋子”

本报讯 (融媒体记者张晓明 丁荣汉 通讯员庄凌龙 张金坛)12日下午,晋江市公安局举行反诈心防宣讲团成立仪式暨培训大会。活动现场,晋江市委政法委、市公安局的领导分别为21名各镇街反诈心防宣讲团代表和各行业反诈心防宣讲团代表授徽。

打击电信网络诈骗很重要,但更重要的是提升市民的反诈意识,加强心理防范。据介绍,今年以来,晋江市建立了“金字塔”式的四级反诈宣传微信群,通过《晋江公安》《晋江刑警》视频号等新媒体传播反诈内容。该体系目前已经囊括1.1万个微信群、覆盖了150万人,

但外来人口、企业员工、在校学生和老年人的触及率仍较低。晋江市反诈心防宣讲团的成立,就是发挥各行各业热心人士的优势,鼓励大家深入到工厂企业、基层网格、中小学校等地方去开展反诈宣讲,实现反诈宣传全覆盖,推动晋江全民反诈,建设平安晋江。

男童二楼坠落 医生接力救治

正值暑假,家长要加强看护,谨防儿童发生意外

本报讯 (融媒体记者苏凯芳 通讯员王婷 周锦缎 张建王)刚学会走路的安溪1周半男童杨杨(化名),不慎从二楼没有护栏的地方坠落,造成颅骨骨折、颅内出血等。在医护团队数月的接力救治下,杨杨已经基本康复。医生提醒,当前正值暑假,儿童意外伤害有增加的趋势,家长一定要加强看护,谨防意外发生。

今年3月份,年幼的杨杨刚学会走路,父亲闲来无事带着他到邻居家串门。邻居家是两层的老房子,并未安装护栏。杨杨在父亲不注意之际,爬到了二楼,一个不小心从二楼掉了下来。

“孩子掉下来时,左侧额面部先着地,因此左侧的额面部及头部肿胀十分严重,人也陷入昏迷。”负责接诊的安溪县医院神经外科主治医师张建王说,经检查,患儿颅骨骨折、颅内大量出血,生命岌岌可危。对此,医院创伤中心立即开通绿色通道,组织多学科会诊,紧急为患儿进行开颅手术,争取一线生机。

在手术过程中,医护团队发现孩子的伤情比预估的还要严重,额顶骨骨折线长达10cm,并伴有上矢状窦撕裂、桥静脉断裂等伤势。医护团队保持冷静,紧张而有序地为患儿止血、清除血肿,实施了去骨瓣减压术,将取下的骨瓣寄存在患儿右大腿皮下,供二期颅骨修补使用……经过三个多小时的努力,手术顺利完成。

在医护人员的精心照料下,杨杨术后第二天即恢复意识,生命体征逐渐稳定。10天后成功转入神经外科病房继续康复治疗。半个月后,孩子能够独立行走、玩耍,甚至开始学说话,这让家人和医护人员都倍感欣慰。由于颅骨骨缺损,术后两个月的小宝再次入院,接受了小儿自体颅骨修补术。术后,杨杨恢复良好,伤口愈合迅速,病情日渐好转。

医生提醒,日常生活中,儿童尤其是幼儿意外撞伤、跌倒、高空坠落等事件屡见不鲜,这些意外常常导致不可挽回的后果,给家庭带来无法弥补的伤害。因此,安全看护至关重要。他提醒,家长在日常生活中务必保持高度警惕,时刻关注孩子的动态,采取必要的预防措施,为孩子们创造一个安全、健康的成长环境。